te An "

Inl * -
1
)
S, KC1a
iein
-
tar-
Wat is di: o ?
In het ’ . Or
np ° o ntiéren.
wouat, wordt ' indeha-" zicht
van de inhoud . L
I' =" nh™" 1inde basi - het gedra~ vo~ al-
] nv 1den bestud estal vanui ra-
1 " ~ rdm T tijgenc nd,
¢ B! nd/dalend, periodiek. Ook h¢ ~  ze
t ebruikt om de veranderingen numeriek te ka-
re’ " Ze kennen eigenschappen als: ‘Bij een li-
¢ kom - «ds evenveel bij’ en ‘Bij een ex-
p¢ .. ...ban nigvuldig je steeds met hetzelf-
de ~etal” Misschic— *- -~ zelfs aandacht besteed aan het
i entweede ..__. verband gekarakteriseerd wordt
doordat de rij v tweede verschillen constant is. In 4
v o sloten, het bestuderen van veran-
derii agwv ok hi " et uitgangspunt.
Het > D " Ana  start echt discreet: met

rije  ~ ... enme 1ndige rijen staan daarin
in het pan..-,- ..u.den ook de taal
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~_ Twe Ana-
(I uginh = ric
oop. Mon "ijo )

‘n de klas

5ij rijen nod:

= = ond
het we * ‘¢ formul
1d van zo’n voorschr ™ |
m T djisify=4 1.5x1,.1

in dit geval een eroeifactor, is in zo’n v chi
c 7 T

St . ..Is n apart aan 1t
rijen worden ¢ uikt als middel om ver:  rin
van ¢en rij te karakteriseren en om bijvi )
mule bij een rij te vinden. Er komen naa:

' ’ ies voor. E
speelt zich af in de context van de Eusie
nuari 1997.

Stavoren
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c. M R Tillen.
1 tijd.
A or?
id
b
f. W r
w )
a W di -
—
I -
! ten
]
0
1x
»Or : J
ol y grafie-
o r. Maak
. en kolom voor
« _ verschilrij.

stapgrootte = 1 stapgrootte = 0.5  stapgrootte = 0.5

Bij «" unnen op deze manier toenamendia-
grai worden gemaakt om de mate van verandering
int__... + hrencen. Hoe zo’n toenamendiagram er pre-

uitzic , _...;t af van de gekozen stapgrootte en het

inpunt. C " erd levert een toenamendiagram in-

natie over de onderliggende grafiek. Tenminste.....
. zelt "jk. Wat er tussen de geselecteerde punten pre-
( ge urt, is onbekend, evenals de exacte (functie)-
waarde Door het verkleinen van de stapgrootte wordt
de info atie nauwkeuriger, maar een nadeel is dat het
aflezen n de toenamendiagrammen moeilijker wordt.
Naast namendlagmmmen — om veranderingen gra-

finob -  mwnwsme O de

Afix)| = - INT(Y)

/ ¢

x=1ge¢ “ 4. Datwil z.
v ' [1,2  dr-ngt4.
1.20  ef .5.Dat zeggen:d
rval 25 25]be 1gt4.5.
graf  of :formu.. ,zeft teveel. Dat komt omdat
hier bij hi  vinden van de formule weer gedaan
ben alsof we de functies helemaal, continu, bekij-
n. Dat is niet zo. De formule die je gevonden hebt,
alleen goed voor de punten die horen bij een stap-
dotte Ax = 1. Je moet er de bruikbare waarden dus
g uitvissen.
legt als het war

n: de toer rop hetinter-

name op het

- v e = -

« S«

n raster over de grafiek, waar-
mee je de juiste pt 1 aanwijst. In de tabel ‘bepaal
je die waarden doo juiste beginwaarde van xen de
i~ stapgrootte tt  zen.

Zoals eerder g- rt het verkleinen van de stap-
grootte meer informatie over de mate van verandering.
Het nadeel van de microscopisch kleine afmetingen van
de toenames valt op te vangen door bijvoorbeeld de
schaal van het toenamendiagram te vergroten. Een ander
nadeel van het veranderen van de stapgrootte is dat elke
stapgrootte een andere rij waarden voor A f(x) oplevert en
dus ook een andere formule voor die rij. Zo lijkt het op
het eerste gezicht alsof het veranderingsgedrag van een
discreet bekeken functie geen enkel patroon vertoont en
daarmee dus geen betrouwbare informatie over de oor-
spronkelijke functie kan bieden. Uit de continue analyse
echter weten we dat de afgeleide functie het verande-
ringsgedrag van de oorspronkelijke functie eenduidig be-
schrijft. Hier komt de rij van gemiddelde verschillen te-
rug. Net als in het voorbeeld van de elfstedentocht, kan
ook hier de invloed van de stap~=~~*t~ -+ ¢

worden door de waarden van de verschillen Af(x) te delen
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De\ T inde rijv
. - - . en-
L n.
D e

2" of 4" of 10 (je kunt er zelf aan aantal kiezan),

ose he” ~  t verschilrijen \ n

= * (enzovoort).
Opdracht: Onderzoek voor een ai ) -
ne " " n welke ¢ ’ ' "ilrij
he indien mo: rer-
chilrij.
e ntr T ) -

A it
nd tt
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